女

间

的

夹

IL

每周五,喜乐降临万岁庙小学,邵阳学院副教授刘莉朋义务教学音乐知识



刘莉朋在万岁庙小学授课。

刘波 通讯员 李斌

3月22日上午10时30分,邵 阳学院音乐舞蹈学院副教授刘莉 朋又一次来到了北塔区陈家桥乡 万岁庙小学,来到她心爱的孩子们 中间,将歌声与欢乐带给万岁庙小 学的师生,用实际行动支持北塔区 青少年思想道德建设工作。

3月中旬,刘莉朋在与万岁庙 小学校长肖能武的交流中得知, 万岁庙小学虽然是一所农村小 学,规模较小,但始终坚持"立德 树人,办人民群众满意的学校"这 一理念,积极开展各项德育活动, 丰富学生的校园生活。但苦于没 有专业的音乐教师,不仅校歌一 直唱不好,连参加北塔区中小学 校学生合唱比赛的筹备工作也因 为缺乏师资而停滞不前。

直以来,刘莉朋致力于推 、普及民族音乐教育,得知这一 情况,她决心帮一把万岁庙小学, 主动提出为万岁庙小学的孩子们 义务授课。

3月15日,刘莉朋首次来到万 岁庙授课,培训孩子们大合唱。面 对一群毫无音乐基础的小学生,自 然比教导各方面都已经很优秀的 大学生时需要解决的困难多。最大



刘莉朋带着合唱队一遍遍唱谱。

的困难是合唱队的孩子有大半来 自低年级,歌词里很多字不认识, 不理解,记不住。学生死记硬背记 住了,到合唱时仍然会因为时不时 的紧张和犹豫,变得"控制不住嘴 巴",经常唱错和停顿。为了帮助学 生记住曲子,刘莉朋一遍遍带着合 唱队唱谱,反复示范歌中的情感, 青松般笔直站着连唱两个小时。合 唱队休息的时候,她依旧在孜孜不 倦为孩子们答疑解惑

悠扬的琴声缓缓流 淌,教室外的细雨也沙沙伴 奏,充满童稚的歌声由散乱

变得整齐,每一个音符间融汇的是学 生们与刘莉朋教授高涨的热情。

有的小合唱队员担心在比赛 之后再也见不到刘莉朋教授,这时 刘莉朋教授总是会带着微笑告诉 他们:"我以后还会教你们唱邵阳的 民族歌曲,一起把邵阳人的精神和 品质代代传承下去。刘莉朋表示,以 后每周五,都会利用一个上午的时 间指导万岁庙小学的教师和学生。



3月22日下 , 北塔区委政法 委、区教育局在该 区青少年活动中心 开展扫黑除恶、防 毒禁毒、争创平安 校园手抄报现场书 写展评比赛,100余 名中小学生参赛

罗哲明 记 者 通讯员 李中华 摄影报道

记者 贺旭艳

"结婚十多年来,我生儿育女、上班、照顾家 里,一天都没有轻松过。现在土地被国家征收, 有了钱,我一点份都没有,成了一个地地道道的 外人……"3月20日,在双清区民政局婚姻登记 处,前来办理离婚手续的张芳(化名)一边哭泣, -边诉说委屈。

市家庭和谐促进会的志愿者李茜、李宛阳通 过与张芳夫妇的沟通,了解到他们离婚的缘由。

张芳是再婚,经人介绍认识了现在的丈夫 李忠(化名)。张忠是农村人,很听妈妈的话,因 为挣的钱很少,30多岁还是单身汉。张芳觉得 李忠虽然没什么出息,但为人老实本分,也没有 不良嗜好,就跟李忠结了婚。

婚后,张芳继续到城里上班,每月收入维持 家庭开支还有剩余,李忠在家做农活,偶尔在附 近打些零工。开始,夫妻俩感情很好,时间一长, 妈妈觉得儿子冷落了自己,经常把他叫去,要他 别太宠媳妇。李忠听了妈妈的话,真的疏远了妻 子,挣的钱也都交给妈妈。两个孩子出生后,家 里开支明显增加。张芳感到力不从心,开始抱怨 李忠挣不到钱。

因房屋和土地被国家征收,又有了新的矛盾。李忠的妈妈 和妹妹认为:张芳嫁过来时没有分到土地,以后家里也没搞过 建设,土地和房屋补偿金她不能占份。张芳认为自己是家里的 一份子,土地房屋的补偿款理应有自己的一份。但婆婆、小姑 就是不肯,李忠又任由妈妈做主。这让张芳心里窝着一肚子 火。有时生丈夫的气,就当他的面打女儿,直到李忠忍不住动 了手。夫妻俩的隔阂越来越大,最后,张芳忍受不了,决定离婚。

志愿者们有针对性地进行了调解工作。

一是分析了夫妻俩各自人际交往模式的形成原因、对 现在新家庭的不良影响,以及改进的途径和方法。

二是从家庭成员的任务、功能出发,引导李忠要学会与 妈妈进行人格剥离,做一个独立、有主见、有担当的男人;引 导张芳如何正确处理与婆婆、小姑的关系。

三是建议张芳协商解决土地房屋补偿款的分配问题, 如协商不行,可通过法律途径保护自己的正当权益,而不是 用情绪来表达不满。

经志愿者耐心细致、专业周到的辅导,夫妻俩都表示暂不办

理离婚手续,回家后先统一 思想,再与婆婆、小姑沟通, 争取一家人在和谐的氛围 中解决现在面临的问题。



小记协"推进融合教育 关爱残疾儿童" 第八场活动即将举行

有意参与的小记者家庭请报名

记者 贺旭艳

本报讯 由市小记者协 会实施、市民政局支持社会 组织开展的"推进融合教 关爱残疾儿童"社会服 务公益项目将于4月2日下 午走进市特殊儿童教育康复 中心,送爱自闭症儿童,有意 参与的小记者家庭现在可以 积极报名。

4月2日是世界第十一 自闭症关注日。自闭症又叫 孤独症,其核心症状是社会 交流障碍、行为和兴趣刻板 狭窄。自闭症儿童最大的障 碍就是融入社会,而公众的 误区和疏离,使他们融入社 会难上加难。市特殊儿童教 育康复中心是省市残联定点 的自闭症儿童康复机构,通过 实施免费康复救助,帮助自闭 症儿童改善功能状况,增强生 活自理和社会参与能力。机构

负责人张慧称,他们非常欢迎

社会爱心人士走近这些弱势 群体,"不需要送钱送物资, 需要的是正确认识这种疾 病,不带歧视地关怀自闭症 儿童,给他们友谊和温暖。"

市小记者协会设计"推 进融合教育 关爱残疾儿 童"项目的初衷就是为了消 除社会歧视、促进正常儿童 对残疾儿童的接纳和关怀, 帮助残疾儿童更好地融入社 会。此前已经组织开展了针 对脑瘫、智障、听障等残疾儿 童的关爱活动,针对自闭症 儿童,此次将携手市特殊儿 童教育康复中心,在世界自 闭症关注日来临之际开展大 型的公益活动。活动当天,除 了有自闭症儿童以及正常儿 童的节目表演,还将开展爱心 义卖活动,以虚拟币的形式让 自闭症儿童"购买"将小记者 准备的爱心礼物。通过这样的 融合教育活动,让双方友好互 动,感受温情,传递正能量。